

# 济南兴洲3:0青岛西海岸,送对手赛季首败 见面亲兄弟 输赢明算账

记者 季禹

## 罚下一人 西海岸开局不利

本轮比赛开始之前,青岛西海岸积21分排名中甲第2,仅因净胜球劣势落后于榜首广西平果哈嘹。此前9场比赛,西海岸取得6胜3平的战绩。不败的势头,让他们成为“冲超球队”的大热门。

然而,本场比赛中西海岸却在被山东球迷称为“圣体”的客场吃了瘪。前9轮比赛,西海岸一共只失3球,是中甲失球最少的球队。然而,本场比赛过后,他们的失球数一下子翻了一番。

可以说,在防线的较量中,西海岸完败于济南兴洲。

比赛开场,济南兴洲前场拼抢十分积极,这让曾经固若金汤的西海岸的防线十分不适应,连续出现漏防的情况。第12分钟,济南兴洲开出角球,皮球的落点处完全无人防守,王子豪门前捅射首开纪录。

此后,西海岸球员更加急躁。后卫刘谱锦在几分钟内连续吃到两张黄牌被罚下场。防线上少一人的西海岸更加被动,导致了后两个失球。

“出现红牌后,我们的防守比较乱,精气神也没那么高了。”出身于鲁能青训的西海岸球员阿卜杜何力力赛后总结比赛时表示。

## 背后助力 赢球亦有泰山功劳

提起山东足球,无法绕开职业联赛的“旗帜”球队山东泰山。作为“老大哥”,泰山队近年来积极将年轻小将外租给中甲、中乙队,一方面起到了小将“练级”的作用,另一方面也解决了低级别球队的用人问题。

本赛季,泰山队将易县龙、卢永涛租借至济南兴洲。本场比赛,两名球员均得到了首发上场的机会,并在进攻端有着不俗的发挥。

第16分钟,易县龙边路传球造成西海岸球员刘谱锦犯规,这直接使济南兴洲得以在接下来的比赛时间里以多打少。此外,他还在第53分钟接坦布助攻推射破门,攻进了兴洲的第三粒进球。

目前,易县龙已经在9场比赛中打进4球,成为仅次于王子豪的队内第二射手。

同时,这场比赛是卢永涛的反戈之战。2022赛季,卢永涛曾被租借至青岛西海岸,且本赛季也差点继续效力这支球队。“今天为球队付出了全部,以对手身份与西海岸相遇,也是一种不同的感觉,希望西海岸能



6月18日下午,中甲第10轮,一场齐鲁德比在山东省体育中心体育场进行。最终,凭借王子豪、坦布和易县龙的进球,济南兴洲以3:0战胜做客的青岛西海岸,在保持主场不败的同时,也送给了对手赛季首败。

此役之后,青岛西海岸虽然积21分仍居联赛第二,但领先第三名南京城市的优势,已经仅有2分。

易县龙在进攻端表现不俗,打进了兴洲的第三粒进球。济南兴洲足球俱乐部供图

越来越好。”赛后,卢永涛表示。

同样从泰山队走出的球员,还有36岁的老将戴琳。由于外援中卫苏祖驰援国家队,兴洲选择了戴琳与徐继祖搭档首发。

比赛第18分钟,对手的一次恶意犯规将兴洲球员拽倒在地,戴琳因为队友出头而吃到一张黄牌。这一曾在中超赛场多次重复的桥段,在中甲比赛中再度上演。

## 德比渐多 山东足球未来可期

提起“齐鲁德比”,不少球迷想到的还是山东泰山与青岛海牛之间的较量。1995年到2013年,两队上演了36次精彩对话,也积累了不少恩怨情仇。

本赛季,青岛海牛从中甲升入中超,中超赛场的“齐鲁德比”得以延续。5月28日,山东泰山主场1:0战胜青岛海牛,赢下了阔

别多年的“德比战”。那场比赛,双方球迷一如既往剑拔弩张,比赛气氛火药味十足。

50多天后,齐鲁德比的火药味延续到了中甲赛场。据了解,本场比赛有数百名青岛球迷赴济南观赛,而主场球迷现场观赛人数更是达到2000多人,创主场新高。有了球迷的加持,德比氛围也更加浓烈。

值得一提的是,不仅是中超、中甲球队间有山东同省球队的德比战。在中乙赛场,青岛红狮、泰安天贶、淄博齐盛三支球队同分在A组,两两之间已经进行过对话。此外,足协杯赛场,淄博齐盛也与济南兴洲有过交手。

一系列的“德比战”,反映的是山东省职业足球的快速发展。据了解,2023赛季山东共有7支职业足球队,为全国最多。

下个赛季,若青岛海牛保级成功,青岛西海岸顺利冲超,山东最多有望同时拥有三支中超球队。

# 全民健身走向前 妇女能顶半边天 “万村女性社会体育指导员培训计划”在日照启动

特约记者 宫尚文

6月10日,在毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词71周年之际,全民健身主题全国主会场在日照举办。与此同时,“万村女性社会体育指导员培训计划”也宣告启动。

国家体育总局党组成员、副局长刘国永表示,“万村女性社会体育指导员培训计划”旨在通过培养、发展农村地区女性基层体育人才,提升农村地区女性参与全民健身热情,培育高素质农民,通过群众带动群众、群众组织群众、群众指导群众,达成亿万妇女积极参与全民健身的良好态势。

据悉,“万村女性社会体育指导员培训计划”将自2023年至2025年实施,利用3年

左右时间,在全国1万个以上行政村培训女性社会体育指导员。

其中以村妇联主席、执委,巾帼志愿者为主要培训对象,由各地体育行政等部门联合各级社会体育指导员协会、单项运动协会或人群体育协会,选派符合农村实际、满足农村群众需求的师资,优先利用全国农民体育健身活动基地、各级农广校和农民田间学校,结合农民体育健身工程的各类场地设施、新时代文明实践中心(所、站)和基层综合性文化服务中心等开展培训并颁发社会体育指导员证书。

该计划将以革命老区、民族地区、边疆地区、易地扶贫搬迁安置区、国家乡村振兴重点帮扶县、各地乡村振兴重点帮扶县为重点,以满足这些地区的农村女性全民健

身需求为突破口,率先在以上地区开展女性社会体育指导员培训,增强当地全民健身基本公共服务能力,提升当地居民幸福感、获得感。

活动中,组织方还向首批万村女性社会体育指导员颁发了社会体育指导员证书,并进行了社会体育指导员培训成果展演。

在全国主会场活动的引领下,山东省纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词71周年全民健身主题活动当晚在博兴县全民健身中心天龙体育场举行。

与此同时,全省各地广泛组织发动,采取多种形式,在夏日里掀起了全民健身热潮,缅怀伟人情怀、传承伟人精神,坚守体育初心,推动全民健身和全民健康深度融合。

## 山东体育 看直播

### 微山湖国家湿地 生态马拉松举行

6月18日,2023年“重走红色路线,赓续红色血脉”马拉松比赛在微山湖国家湿地公园开赛,来自全国各地的700多名选手在这片充满红色记忆的土地上展开激烈角逐。为传承红色基因,增强参赛选手们的体验感,本次微山湖马拉松主办方还在比赛中设置了党旗领跑、红色打卡点和红色亲子跑等环节,让参赛选手和参与民众共同感受微山红色记忆的力量。

(宫尚文)

### 山东首届和平精英 村镇赛北市村落幕

6月17日,“花开北市”文化旅游节暨和平精英村镇合作赛,在平阴县东阿镇北市村举行。和平精英村镇合作赛5月底开启线上上海选赛,历经20余天,近万名选手的线上角逐,最终来自全国各地的百强选手齐聚北市村展开激烈对决。

此次赛事是山东省首届村镇电竞赛事,吸引了更多的年轻人关注乡村文旅建设,是乡村振兴的时代浪潮与数字电竞的精彩碰撞。

(体文)

### 全国射击锦标赛 山东步手枪获3金

近日,2023年全国射击锦标赛(步手枪项目)在浙江省杭州市富阳银湖体育中心举行。男子25米手枪速射项目中,我省李越宏技压群雄,将金牌收入囊中。他还与队友刘帅、王慧淇收获男子25米手枪速射团体银牌。10米气步枪混合团体项目中,我省于佳鑫、朱明帅获得金牌。朱明帅还与队友邹家乐、张高静宇在男子10米气步枪团体项目中获得银牌。10米气手枪竞争中,田坤正、张博文、陈柯丞合力拿到男子团体金牌。此外,梁小丫获得女子25米手枪速射铜牌。

(刘丹)

### 全国沙滩排球巡回赛 海阳站山东女队夺冠

6月11日,2023全国沙滩排球巡回赛(山东海阳站)在海阳市国家沙滩体育健身基地落幕。本次比赛由国家体育总局排球运动管理中心主办,海阳市人民政府承办,共有来自全国各地的56支队伍参赛。我省选手收获1金1银1铜,女子组山东二队曹舒婷/邢佳怡以2比1战胜新疆旺源一队获得女子组冠军,山东一队王颖梵/张新晨获季军;男子组我省组合刘金秋/杜鸿君收获亚军。

(宋莹)

### 全国赛艇青年锦标赛 激情开赛

6月15日,2023年全国赛艇青年锦标赛在日照市奥林匹克水上运动公园激情开赛。比赛项目分为男、女甲组U19(17—18岁)单人双桨、双人双桨、双人单桨、四人双桨、四人单桨、轻量级双人双桨;男、女乙组U17(14—16岁)单人双桨、双人双桨、四人双桨,共有来自全国的20支代表队500余人参赛。本次比赛是日照2023中国运动休闲大会暨中国·日照体育旅游季的重要组成部分。

(刘涛)